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Rivalitou sa navzájom ťahajú nahor, neinak to bude na 61. ročníku TIPOS P-T-S. Beh mužov
na 400 m prekážok však v utorok 21. júla o 19:40 v Banskej Bystrici krátko pred štartom
Emmy Zapletalovej v rovnakej disciplíne žien zďaleka nebude len o ďalšej kapitole súbojov
slovenských reprezentantov Patrika Dömötöra a Mateja Balucha.

Vlani sa stretli päťkrát a bez výnimky mal interne navrch Dömötör. Tento rok vo všetkých troch
prípadoch lepšie pochodil Baluch vrátane nepriamej konfrontácie 16. júna na Zlatej tretre v Ostrave.
Na výkon rekonvalescenta po zranení achilovky Paťa 49,75 z národného programu odpovedal Maťo
časom 49,63 v tom hlavnom.

Déjà vu udalostí spred roka prišlo o osem dní neskôr na generálkovom TIPOS Kritériu SNP na
Štiavničkách. Baluch bol vo vedení od začiatku pretekov. Po poslednej prekážke sa na čelo
prepracoval Dömötör. Neodolal však finálnemu náporu a prehral o 4 stotiny. Obaja pritom predviedli
svoje sezónne maximum: Baluch 49,48, Dömötör 49,52. Obrovskou kuriozitou je, že aj vlani ich na
„Kritériu“ v stredoslovenskej metropole delili presne štyri stotiny (49,73 – 49,77) – akurát v opačnom
vzájomnom poradí…

„Chcel som Paťovi vrátiť vlaňajšiu tesnú prehru z tohto mítingu a som rád, že sa mi to
podarilo. Viem však, že je po zranení a ešte sa len rozbieha,“ pragmaticky zhodnotil preteky
víťaz.

„Za desiatou prekážkou som už nemal z čoho. Moje momentálne výkony sú, aké sú, keďže
mi pre zranenie chýba veľká časť prípravy,“ pripomenul zdolaný.

Rekonvalescenciu po problémoch s achilovkou môže mať Patrik Dömötör z bratislavskej Slávie STU o
to dôkladnejšiu a pokojnejšiu, že disponuje limitom v súvislosti s augustovými ME v Birminghame.
Člen banskobystrickej Dukly Matej Baluch bojuje pred uzávierkou o to, aby zotrval nad renkingovou
čiarou. Má osobák 49.37 (v tejto sezóne 28. júna v Poznani 49,43), krajan 48,94 z pétéesky 2025, čím
po 36 rokoch vyrovnal národný rekord Jozefa Kuceja.

Nuž a ich výzvami na pétéeske 2026 budú napríklad Japonec Ken Tojoda (47,99, ale tento rok zatiaľ
„len“ 49,11) či Botswančan Kemorena Tisang (48,32 koncom júna v spomenutej Poznani).

Top výkon TIPOS P-T-S Kyrona McMastera z Britských Panenských ostrovov a zároveň rekord
Národného atletického štadióna SNP má od sezóny 2023 znamenitú hodnotu 47,23. Ďalšie dve edície
v tomto dejisku vyhral Slovinec Matić Ian Guček. Vlani to bolo za 48,25. Dömötör (rekordných 48,94)
skončil druhý, Baluch bol štvrtý (49,58). A teraz? Príďte sa pozrieť!

(KO), FOTO SAZ/SPR MEDIA/ROMAN BENICKÝ (náhľadová snímka – TIPOS KRITÉRIUM SNP 2026)
a JÁN SÚKUP (2x – TIPOS P-T-S 2025)
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